

# Знамя Победы

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

71—(148) Воскресенье, 10 сентября 1944 г. Цена 20 коп.

## Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Ставропольского края

### Обращение колхозников и колхозниц Бурлацкого района

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается 27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Наш народ встречает эту годовщину в обстановке победоносного наступления героической Красной Армии. Советская земля почти полностью очищена от ненавистного врага. Под могучими ударами наших войск рухнули гитлеровские кровавые планы. Наша страна в союзе с Англией и Америкой успешно выполняет свою историческую миссию, освобождая народы Европы от фашистского ярма. Близок час полного разгрома гитлеровской разбойничьей банды! Близок час возмездия за все кровавые злодеяния, причиненные нашему народу фашистскими палачами!

Но товарищ Сталин учит нас не успокаиваться, пока фашистский зверь не будет окончательно уничтожен в своей собственной берлоге. Необходимо напрячь все усилия, чтобы ускорить час окончательной победы.

Вот почему мы решили обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—сделать все, зависящее от нас, чтобы поддержать стремительное наступление Красной Армии, помочь самоотверженным трудом уничтожить фашистскую заразу.

#### Что для этого требуется?

Хорошо закончить сельскохозяйственный год. Мы собрали отличный военный урожай. С обмолоченных площадей колосовых культур наш район получил в среднем по 13 центнеров с гектара.

По стране и фронту только тогда почувствуют плоды наших трудов, когда мы в срок и полностью выполним все свои обязательства по хлебопашеству.

Восстановление хозяйства, разрушенного гитлеровцами, завоевание еще более высоких урожаев требуют от нас—проработать озимый сев в кратчайшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Чтобы успешно провести все эти работы и достойно встретить годовщину Октября, мы решили призвать всех колхозников Ставрополья, всех работников МТС и совхозов выступить в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Мы берем на себя следующие обязательства: 1. Полностью закончить хлебопашество государству, вернуть семенную ссуду и сдать натуроплату МТС к 5 октября. 57 процентов годового плана хлебопашества мы выполнили к 1 сентября, на вывозе хлеба у нас участвует более тысячи коров.

Каждый колхозник и колхозница обязуется вывезти на своей корове не менее 500 пудов зерна в государственные амбары на расстоянии 10—25 километров.

2. Закончить обмолот всего урожая зерновых к 5 октября. Мы добьемся этого круглогодичной работой молотилок, комбайнов на стационаре и максимальным использованием колесных тракторов.

3. Посеять озимые хлеба на площади, равной дооккупационной,—в 26 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

4. Выполнить план подъема зяби в установленные агротехнические сроки.

Мы обязуемся в период осенних работ выполнить на каждый 15-спальный трактор не менее 100 гектаров и на голову живого тягла 9 гектаров в переводе на зыбкую пахоту.

5. Выполнить к 1 ноября государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 115 проц., по овцам—на 120 проц., по свиньям—на 105 проц.

Мы создадим необходимые условия для зимовки скота, полностью обеспечим скот кормами, завезем на фермы к 1 октября не менее 50 процентов потребного количества кормов на стойловый период.

Помещения для зимовки скота у нас уже подготовлены для 60 процентов поголовья, остальные приведем в полную готовность к 15 октября.

Выполним годовой план поставки животноводческих продуктов—мяса, молока, шерсти—к 1 ноября.

Собранный нами в этом году высокий урожай, дает возможность успешно выполнить все наши обязательства перед государством и хорошо обеспечить колхозников. Колхозники нашего района уже получили авансом в счет выработанных трудовых в среднем до одного килограмма зерна на трудодень. После выполнения всех своих обязательств перед государством, мы будем иметь возможность довести выдачу на трудодень до 3 килограммов хлеба. Вместе с овощами, продуктами животноводства это обеспечит укрепление благосостояния всех наших колхозников и колхозниц, возвращение к былой зажиточной жизни.

Мы даем эти обязательства перед всем краем и уверены в том, что справимся с ними успешно. Мы выполним эти обязательства поголовным участием в работах всего населения района. Все, от мала до велика, трудится на помощь фронту, стране.

Мы сурово будем взыскивать с тех, кто в это напряженное время попытается увильнуть от работы.

Мы убедились, что любая работа лучше всего спорится при правильной организации труда, на основе широкой развернутой повседневной партийно-массовой работы. Во всех колхозах мы настойчиво внедряем звеньевую и индивидуальную сельскую работу. Мы призываем вас—применять шире сельскую и бригадную оплату труда! При сельской и бригадной оплате идет горячее. Давайте же развернем настоящее боевое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена с звеном. Пусть каждый колхозник, каждая колхозница, каждый рабочий МТС и совхоза борются за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Дорогие товарищи! Перед нашим краем поставлена важнейшая задача—успешно завершить сельскохозяйственный год, дать фронту и стране больше продовольствия, больше сырья промышленности. Только на этих результатах партия и правительство будут оценивать наш труд, нашу годовую работу.

За дело, товарищи!

Самоотверженным героическим трудом завоеваем Ставрополью славу передового, цветущего края, края высоких урожаев и продуктивного животноводства!

Всегдайте в предоктябрьское социалистическое соревнование! Все силы на пользу фронту, Родине, на окончательный разгром ненавистного врага!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш отец—великий Сталин!

Письмо обсуждено и принято на собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов Бурлацкого района.

## Об организации предоктябрьского социалистического соревнования

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 5 сентября 1944 года

1. Одобрить обращение колхозников и колхозниц Бурлацкого района ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и рабочим совхозов Ставропольского края об организации предоктябрьского социалистического соревнования.

2. Предложить ОК, ГК и РК ВКП(б) обсудить обращение колхозников и колхозниц Бурлацкого района, во всех звеньях, бригадах, колхозах, МТС, совхозах с принятием конкретных обязательств в деле успешного окончания всех сельскохозяйственных работ и досрочного выполнения обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники и колхозницы Бурлацкого района призывают начать предоктябрьское социалистическое соревнование.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Апанасенковского района! Дружно поддержим начин бурлаков. Ознаменуем 27-ю годовщину Октябрьской революции боевыми успехами в хлебопашестве, на озимом севе, подъеме зяби, в подготовке общественного стада к зиме, в образцовом завершении всех сельскохозяйственных работ года.

Высоко подыдем знамя предоктябрьского соревнования в колхозах, МТС и совхозах, на предприятиях и в артелях района!

В Крайкоме ВКП(б)

## О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ В БЛАГОДАРЕНСКОМ РАЙОНЕ

Бюро Крайкома ВКП(б) устанавливает совершенно нетерпимое положение с хлебозаготовками в колхозах Благодарненского района. На 1 сентября план заготовок хлеба выполнен районом всего лишь на 34,6 проц., против 55 проц. подлежащих сдаче по срокам в соответствии с законом. За последнее время темпы хлебозаготовок в районе, вместо усиления, из пятнадцатки в пятнадцатку снижаются и установленный график хлебопашества систематически срывается.

Бюро Крайкома ВКП(б) считает, что создавшаяся угроза провала хлебозаготовок в Благодарненском районе является прежде всего результатом того, что секретарь РК ВКП(б) тов. Раков, председатель райисполкома т. Сокол и райуполномоченный т. Крылов допустили дело заготовок хлеба на самогон, по существу провалили гнилой либерализм к посылкам антигосударственных тенденций, не приняв реальных мер к ускорению обмолота хлеба в борьбе с потерями колхозного зерна.

Выделенные району на хлебопашество автомашины просят за плохую организацию погрузочно-разгрузочных работ. Райком ВКП(б) и райисполком за последнее время самоустранились от управления коров на хлебопашество, что привело к резкому снижению вывоза хлеба на коровах. Обмолот хлеба во многих колхозах по-прежнему не организован. Из имеющихся 21 молотилки включены в работу только 13, поставленные на стационар комбайны, вследствие бесконтрольности, дают низкую производительность, молотильные агрегаты вообще простаивают, чем работают, а директора МТС и председатели колхозов не принимают мер к организации молотильной и усиленной темпов хлебопашества.

#### Бюро Крайкома ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1. За проявленную беспечность в организации дела хлебозаготовок секретарю Благодарненского РК ВКП(б) тов. Ракову объявить выговор.

Строго предупредить т. т. Ракова, Сокола и Крылова, что если они не примут немедленно решительных мер, обеспечивающих полное выполнение в установленные законом сроки государственного плана хлебозаготовок, они будут привлечены к уголовной ответственности.

2. Объявить Благодарненский райком ВКП(б), райисполком и директоров МТС и председателей колхозов принять немедленные меры к ускорению обмолота хлеба всеми средствами: молотилками, комбайнами и вручную, обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу молотильных агрегатов.

3. Предложить Благодарненскому РК ВКП(б), райисполком и райуполномоченному установить повседневный и жесткий контроль за ходом хлебопашества по каждому колхозу, совхозу и подсобным хозяйствам, обеспечивая безуклонное выполнение установленных графиков хлебопашества, вести решительную борьбу с саботажниками хлебозаготовок.

3. Учредить Красную Книгу почта для зимовки первородных колхозов, совхозов, МТС, а также колхозников, рабочих и специалистов МТС и совхозов, добившихся наилучших результатов в борьбе за высокий урожай, подъем животноводства и выполнение обязательств перед государством.

Рекомендовать райком ВКП(б) и исполком райсовета учредить в каждом районе Доску почта и районные Книги почта.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

### Отклик колхозников колхоза им. Сталина, Вознесенского сельсовета, на обращение колхозников и колхозниц Бурлацкого района

Бойны нашей Красной Армии обогнали и самому договору фашистского зверя с востока, вопреки нашим союзникам подошли к границам Германии с запада. Дни дикого разгула и разбой немецкого зверя сочтены.

Горькая радость бытия в наших сердцах, всякое дело сегодня по-особенному спорится и делится и работать хочется еще лучше.

Во полях рук, не досыпая почей, не пада сит трудящиеся на полях, чтобы зарезать богатый урожай, чтобы крепко помогать фронту, чтобы отстоять нашу жизнь и свободу от проклятого врага.

Наш упорный труд не пропал даром — богатый сполудовый урожай выращен на наших полях.

Мы с гордостью знаем, что слово, данное в письме товарищу Сталину, мы выполняем с честью, исполнив с нас уродами по 18 центнеров с га, ячмень по 20 центнеров с га, овес — по 14 центнеров с га на участках зерна высокого урожая Хуторной Веры, Спиридоновны уродами озимой пшеницы — 150 пудов с га и ячменя — 120 пудов.

Честно трудятся на полях наши колхозники и колхозницы. Колхозница Кривошей Марфа Павловна уже перебрала 303 грядочек, Кудыри Александра — 317 грядочек, Царева Веры — 303, Ткаченко Мария — 194, Голчан Екатерина — 408 и Дюба Анна — 425 грядочек. Семья Бобилова Мария Степановна перебрала 1170 грядочек. Семья Филы Степановны Иродовны выступила в колхоз в апреле месяце этого года и уже заработала 1036 грядочек. Голышова трудится, уже больше чем в две недели, так Фидя получила за неделю 39 пудов пшеницы.

Дружно и организованно трудясь, мы закончили уборку хлеба на площади 2344 га к первому сентября этого года. Целостью закармливали хлеб, скотину, просят уборочники милициями на площади 1833 га. Как только закончили уборку комбайнами на площади 556 га, мы перевели их на

обмолок хлеба на стационаре. Сейчас мы ведем круслоуборочную молотилку, чтобы досрочно вывезти государственный план хлебостанок. Мы уже намолотили 8114 центнеров и сдали государству 5800 центнеров зерна — 70 процентов наших обязательств по всем видам хлебостанок. На остальное зерна мы засыпали семенами озимой пшеницы для посева и выдеем аванс на трудностях.

С 5-го сентября мы приступили к посеву озимых. Много уже сделали, но еще много работы впереди. Чувство довольства, уверенности достигнутым органически тужды советским людям. Война продолжается. Враг еще не добит. Полная и окончательная победа еще впереди и в час решительной битвы за честь и свободу нашей Родины, стране и фронту нужно больше хлеба, больше продовольствия.

Больше продовольствия — это значит быстрее закончить оккупацию, скорее обмолотить хлеб, успеть земны вывоза зерна.

Больше продовольствия — это значит быстрее восстанавливать животноводческие фермы, готовить уютную и сытую зимовку, правильно кормить и заботливо ухаживать за скотом, чтобы получать больше мяса, молока, шерсти.

Больше продовольствия — это значит думать об урожае будущего 1945 года, быстрее начинать, во-время посеять озимые, поднимать зябь. Радость окончательной победы над врагом мы должны встретить с сознанием, что каждый из нас честно выполнял свой долг перед Родиной и сделал все, что в его силах для величия страны.

Клянется наш Великий гражданин — 27 годовщина Октябрьской социалистической революции.

В день Великой революции революция мы, советские граждане колхозников и колхозниц Бурлацкого района, взяли на себя следующие обязательства:

1. Завершить окладку всех хлебов к 10 сентября 1944 года.

Спрашивается? Это немыслимо со стороны Белозубова или многие семьи целый субботы в сдвиг хлеба государству. Если это действительно срывает, то тов. Белозубову придется ответить перед государством.

В. Белозубов.

2. Закончить обмолок к 6 сентября этого года.

3. Досрочно, к 25 сентября, выполнить государственный план хлебостанок.

4. Образовано провести посев озимых к 1 октября этого года.

5. Выбить план подьема зябь к 1 ноября этого года.

6. План развития общественного животноводства по всем видам скота выполнить к 15 октября этого года.

7. К первому ноября 1944 года отремонтировать и угостить все животноводческие постройки, подвести к местам зимовки скота необходимый запас кормов.

Дорогие товарищи! Развернем социалистическое соревнование за достойную встречу Великой годовщины Октября, удвоим и утроим наши силы на помощь фронту. Встретим 27-ю годовщину Октябрьской революции завершением всех сельскохозяйственных работ 1944 года.

Визит знамя предосторженности социалистического соревнования!

Все для фронта! Все для победы!

Слава нашей доблестной Красной Армии!

Слава вождю народа и Красной Армии Верховному Главнокомандующему В. И. Ленину и Сталину!

Отклик на обращение колхозников Бурлацкого района принят на общем собрании колхозников колхоза им. Сталина.

### Об обращении колхозников и колхозниц Бурлацкого района ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов Ставропольского края

Постановление бюро Анапсенковского Райкома ВКП(б) от 8 сентября 1944 года

Во исполнение указания бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) объявить первичные партийные и комсомольские организации, исполкома советов, управления МТС, дирекции МТС и совхозов обсудить обращение колхозников и колхозниц Бурлацкого района, опубликованное в газете «Ставропольская Правда» за 6 сентября 1944 года, на общих собраниях колхозов, рабочих и служащих МТС и совхозов, колхозников и животноводческих бригадах.

На собраниях проверить ход Секретарь Райкома ВКП(б) И. НЕСМАЧНЫЙ.

### Организовано провести недельник по хлебовывозу

С 10 по 17 сентября проходит краевой комсомольско-молодежный недельник по сдвигу хлеба государству.

Необходимо комсомольским организациям провести собрания комсомольцев и молодежи в колхозах и совхозах, мобилиовать всех комсомольцев и молодежь на участие в недельнике по хлебовывозу.

В течение недельника добывать того, чтобы все механизмы, бабки, бороны и другие сельскохозяйственные машины работали круглосуточно, не имея ни часа простоя.

Комсомольцы и молодежь района должны быть застрель-

скими мажорного привлекения коров колхоза и колхозников на хлебовывоз.

Комсомольские организации должны довести ежедневный график объезда и сдвиг хлеба государству до каждой бригады и лица.

Партийные организации и уполномоченные от райкома ВКП(б) должны оказывать всемерную поддержку комсомольским организациям в проведении краевого комсомольско-молодежного недельника.

Поддержка наступательный период советских войск переключением плана хлеба

сдачи!

### Постоянно в прорыве

Руководители колхозов мобилиовала все силы и средства для выполнения госплана, уже запланировали работу и распределяли рабочие руки колхоза так, что на каждом участке сложного колхозного хозяйства постоянно достаточное количество прорывающихся с этой работой, людей.

Общем не так работает колхоз «Камытерга» — председатель Лих Андрей Павлович. У него на одном участке работ не достаточного количества людей. Ни одна из прорывающихся хозяйственно-политических команд не доводит до конца. Для подтверждения стоит лишь оглянуться на село-колхозники. Все линия первого поля не закармливали, превращена в царя, перелета в валках.

Кажется бы, на первом хлебоуборки колхоз не оставит незакармливаем хлеб и горюдо оит все возможными силами охранения. Однако, сейчас 300 гектаров скормленного хлеба лежат в валках и при наступлении осенней непогоды может погибнуть.

Что тормозит работе в колхозе? Ответительно плохо поставлена организация труда. В бухгалтерии колхоза не хватает значащих специалистов 300 колхозников, из них трудоспособных, не считая подростков, 114 человек. А работает в поле не больше половины состава трудоспособ-

ных колхозников. Обмолок и хлебоуборка государству колхозов, по сути дела, срывается. В решении бюро Райкома ВКП(б) от 2 сентября 9 неудовлетворительной выработки плана хлебовывоза в некоторых колхозах района отмечается, что особенно перешли к хлебоуборке отнесены колхоз «Коминтерн», который к 1 сентября только на 32 процента выполнил план хлебовывоза.

После этого решением правления колхоза, как выражается тов. Лих, обратили мобилиовать на обмолок и хлебовывоз бригады в валках и доблестно «мажорного» привлечение членов бригады к полям работам. Все это гдеться разговоры. Во второй бригаде бригадира Селькова у комбайна работает 19 человек, по третьей бригаде на молотилке работает 13 человек, на сортировке зерна — 4 человека и не больше 40 человек работают на погрузке зерна и других работах. Такая расстановка рабочих сил привлекена после вмешательства правления и артели к тому, что молотилка и комбайн работают не больше чем по 6 часов и из-за недостатка людей. А свыше 40 человек трудоспособных членов так не выходя на работу, так и не выходят. Визит в день ударника, 3 сентября, по району вышло только 74 человека.

Значит выходившие на работу не имеют определенных датаций. Нет четкого распорядка дня, даже летом выходы и раньше окончание работ. Не все колхозники вынакомлены с постановлением об уборке урожаев и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Читки тает среди колхозников — редкое явление, так как все гдеть, поступающие в колхоз, используются для нужд бухгалтерии. С бригадиром полями и тракторных бригад, с агротехником и завхозом предводитель живет в мире и дружбе. Такое братание приводит к срыву всех работ. Как можно Лиху поругать, или указать на недостатки в работе бригадира тракторной бригады Кулавыки М. А., который проедал все лето и, подобно Царю Обломову из романа Гончарова распух от избытка углеводных продуктов, ко да Лих находится с ним в близкой дружбе.

Все указанные недостатки приводят к задержке уборочных работ в хлебоуборке, что даст тяжелые последствия. Чтобы избежать таких последствий предельно колхозу Лиху А. немедленно нужно переорганизовать работу, привлечь всех колхозников на завершение уборки урожая зерна государству. И при этом не так, как бригадирка, выдвигать свое время!

Ответственный редактор Г. ИВАХНИК.

### ЗА СРЫВ ХЛЕБОСДАЧИ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Колхоз «21-й Октябрь» — председатель бригады Белозубов Н. П., срывает вывоз зерна государству. Августовский график хлебоуборки колхоз не выполнят. Несмотря на это, Белозубов не позаботился вывезти на одного килограмма зерна с 1-го по 7-е сентября. А, ведь, на полях колхоза де-

лает 700 центнеров ячменя. Спрашивается? Это немыслимо со стороны Белозубова или многие семьи целый субботы в сдвиг хлеба государству. Если это действительно срывает, то тов. Белозубову придется ответить перед государством.

В. Белозубов.

### ПОСЛЕ УРОКОВ СОБИРАЮТ ГОЛОСКИ

Чтобы не допустить потерь зерна, в колхозе им. Молотова, Букваринского сельсовета, школьники после уроков выхо-

дят в поле на сбор колосков. В день собирают от 8 до 10 кг. колосков.

А. Седенкова.

### В РАЙСПОЛКОМЕ

Центральное Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям и

усилении охраны материнства и детства с 4 сентября с. г. организован и начал свою работу отдел Райисполкома. Заведующим назначен тов. Полюк С. А.